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湘阴一中2016届高三周考试题

数 学（理）（2）

时量：50分钟    满分：80分

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分． 

1．设f(x)＝2x2－x3，则f(x)的单调递减区间是(　　)

A.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(4,3)))  B.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)，＋∞))
C．(－∞，0)  D．(－∞，0)和eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)，＋∞))
2．(2011年江西)若f(x)＝x2－2x－4lnx，则f′(x)>0的解集为(　　)

A．(0，＋∞)  B．(－1,0)∪(2，＋∞)

C．(2，＋∞)  D．(－1,0)

3．对于R上可导的任意函数f(x)，若满足(x－1)f′(x)≥0，则必有(　　)

A．f(0)＋f(2)＜2f(1)  B．f(0)＋f(2)≤2f(1)

C．f(0)＋f(2)≥2f(1)  D．f(0)＋f(2)＞2f(1)

4．某厂生产某种产品x件的总成[image: image1.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




本C(x)＝1 200＋eq \f(2,75)x3(万元)，又知产品单价的平方与产品件数x成反比，生产100件这样的产品单价为5[image: image2.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




0万元，则产量定为(　　)元时总利润最大．(　　)

A．10  B．25  

C．30  D．40

5．已知某生产厂家的年[image: image3.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




利润y(单位：万元)与年产量x(单位：万件)的函数关系式为y＝－eq \f(1,3)x3＋81x－234，则使该生产厂家获得最大年利润的年产量为(　　)

A．13万件  B．11万件

C．9万件  D．7万件

6函数f(x)的定义域为R，f(－1)＝2，对任意x∈R，f′(x)＞2，则f(x)＞2x＋4的解集为([image: image4.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




　　)

A．(－1,1)  B．(－1，＋∞)

C．(－∞，－1)  D．(－∞，＋∞)

7．设直线x＝t与函数f(x)＝x2，g(x)＝lnx的图象分别交于点M，N，则当|MN|达到最小时，t的值为(　　)

A．1  B.eq \f(1,2)  C.eq \f(\r(5),2)  D.eq \f(\r(2),2)
8．若函数f(x)＝2x2－lnx在其定义域内的一个子区间(k－1，k＋1)内不是单调函数，则实数k的[image: image5.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




取值范围是__________．

二、解答题：本大题共2小题，每小题20分，共40分．

9．设f(x)＝eq \f(1,3)x3＋mx2＋nx.

(1)如果g(x)＝f′(x)－2x－3在x＝－2处取得最小值－5，求f(x)的解析式；

(2)如果m＋n<10(m，n∈N*)，f(x)的单调递减区间的长度是正整数，试求m和n的值(注：区间(a，b)的长度为b－a)．

10．某商场销售某种商品的经验表明，该商品每日的销售量y(单位：千克)与销售价格x(单位：元/千克)满足关系式y＝eq \f(a,x－3)＋10(x－6)2[image: image6.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




，其中3<x<6，a为常数，已知销售价格为5元/千克时，每日可售出该商品11千克．

(1)求a的值；

(2)若该商品的成本为3元/千克，试确定销售价格x的值，使商场每日销售该商品所获得的利润最大．

1．D　2.C　3.C　4.B　5.C　6.B　7.D　8.eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(1，\f(3,2)))
9．解[image: image7.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




：(1)已知f(x)＝eq \f(1,3)x3＋mx2＋nx，∴f′(x)＝x2＋2mx＋n.

又∵g(x)＝f′(x)－2x－3＝x2＋(2m－2)x＋n－3在x[image: image8.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




＝－2处取极值，

[image: image9.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




则g′(－2)＝2(－2)＋(2m－2)＝0⇒m＝3.又在x＝－2处取最小值－5，

则g(－2)＝(－2)2＋(－2)×4＋n－3＝－5⇒n＝2.

∴f(x)＝eq \f(1,3)x3＋3x2＋2x.

(2)要使f(x)＝eq \f(1,3)x3＋mx2＋nx单调递减，

则f′(x)＝x2＋2mx＋n<0.

又递减区间长度是正整数，所以f′([image: image10.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




x)＝x2＋2mx＋n＝0两根设为a，b。

即有：b－a为区间长度．又b－a＝eq \r(a＋b2－4ab)＝eq \r(4m2－4n)＝2eq \r(m2－n)(m，n∈N*)，

又b－a为正整数，且m＋n<10，

所以m＝2，n＝3或m＝3，n＝5符合．

10．解：([image: image11.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




1)因为x＝5时，y＝11，

所以11＝eq \f(a,2)＋10，a＝2.

(2)因为a＝2，

所以该商品每日的销售量为y＝eq \f(2,x－3)＋10(x－6)2，(3<x<[image: image12.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




6)．

每日销售该商品所获得的利润为：

f(x)＝(x－3)eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(2,x－3)＋10x－62))
＝2＋10(x－3)(x－6)2，(3<x<6)．

则f′(x)＝10＝30(x－6)(x－4)．

于是，当[image: image13.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




x变化时，f′(x)，f(x)的变化情况如下表：

	x
	(3,4)
	4
	(4,6)

	f′(x)
	＋
	0
	－

	f(x)
	单调递增
	极大值42
	单调递减


由上表可以看出，x＝4是函数在区间(3,6)内的极大值点，也是最大值点．

所以，当x＝4时，函数f(x)取得最大值42.

因此当销售价格为4元/千克时，商场每日销售该商品所获得的利润最大．

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

[image: image14.png]